

НАДЕЖДА РОССИИ

С Днём матери!

В 1998 году по инициативе председателя Комитета Госдумы по делам женщин, семьи и молодёжи, члена ЦК КПРФ Алевтины Викторовны Апаринной в России был учреждён новый праздник — День матери.

Но нельзя забывать, что в Советском Союзе, в столице Азербайджанской ССР городе Баку, учительница русского языка и литературы Эльмира Джавадовна Гусейнова по собственной инициативе провела этот праздник в своей школе №228 в 1988 году и предложила сделать его ежегодным и всесоюзным. Эту инициативу горячо поддержали газета «Советская Россия» и советская педагогическая периодика.

Но Советский Союз был преступно разрушен, и только через десять лет усилиями фракции КПРФ и лично Алевтины Викторовны этот праздник обрёл официальный статус и отмечается в последнее воскресенье ноября.

Это праздник Женщины, Женщины-Матери. Но ведь только Советская власть впервые в истории человечества дала женщине равные права с мужчиной и особые права — женщине-матери.

«Мать-героиня» — орденами и медалями прославлялся материнский подвиг многодетных матерей. Множество льгот и привилегий давала матерям Советская власть, помогая выра-

стить и поставить на ноги детей, дать им образование и работу.

«Родина-мать» — в суровые годы войны каждый узнавал на знаменитом плакате черты своей матери и видел свой штык среди штыков, защищавших её, а после войны — встала на кургане она, вдохновительница и защитница, памятником и образом Сталинграда.

«Матушка Россия» — так испокон веков называл Россию народ в песнях и былинах, легендах и сказках.

И в День матери я поздравляю всех детей нашей матушки-России, всех её дочерей и сыновей с этим праздником. Пусть будут её дочери прекрасными жёнами и матерями, пусть будут сыновья достойными мужьями и отцами и пусть все они вместе чтут и берегут Россию — Родину — мать.

С праздником, дорогие товарищи и подруги!

Нина Останина,
Председатель Общероссийского общественного движения «Всероссийский женский союз — Надежда России»



С ТРИБУНЫ ПАРЛАМЕНТА

Рост социальной напряжённости — на контроль!

23 ноября на пленарном заседании Госдумы от имени фракции КПРФ выступил депутат Валерий Рашкин. Публикуем фрагмент его выступления.

«Символично, что в год столетия революции в нашей стране наблюдается рост протестных настроений. По подсчету экспертов Центра экономических и политических реформ, число протестных акций непрерывно возрастало в течение 2017 года. Всего же за январь-сентябрь этого года зафиксировано 1107 протестов.

Около 70% всех протестов — это акции, связанные с не решаемыми иным способом социально-экономическими проблемами. Круг проблем — самый широкий. Это и рост цен и тарифов ЖКХ, и закрытие объектов социальной инфраструктуры, и недовольство людей действиями застройщиков.

На нескольких проблемах, вызвавших широкую волну протестов в этом году, хотелось бы остановиться подробнее.

По-прежнему очень активно себя проявляют дальнбойщики, протестующие против системы «Платон». Такое массовое недовольство граждан не должно игнорироваться. Но власти предпочитают другой путь: дальнбойщиков штрафуют, задерживают, а в одном из регионов их акцию даже окружали войсками Росгвардии.

Осенью Правительство еще и внесло законопроект о повышении штрафа за неуплату в систе-

ме «Платон» в четыре раза. Теперь дальнбойщики объявили о планах на новую массовую забастовку, приуроченную к началу регистрации кандидатов в президенты. Таким образом, в ближайшее время не видно никаких перспектив разрешения этого социального конфликта: правительство навстречу идти не собирается, есть все признаки ужесточе-



ния норм и мер по отношению к недовольным дальнбойщикам, которые, в свою очередь, тоже сдаваться не планируют.

Другая острая проблема — это повсеместный обман дольщиков и пайщиков компаниями-застройщиками. Летом и осенью этого года протесты дольщиков широко прокатились по всей стране. Речь идет о сотнях жилищных

комплексов и тысячах обманутых, оставшихся без защиты людей. Речь идет о системной проблеме, возникшей с попустительством (а то и при участии!) чиновников и надзорных органов. И теперь уже нельзя закрывать глаза на беду тысяч российских семей и говорить им «сами вкладывали деньги, сами и разбирайтесь».

Государство должно навести строгий порядок в этой сфере, чтобы проблема не возникала в будущем. Но и бросать граждан, уже оказавшихся жертвами недобросовестных застройщиков, тоже нельзя. Раз люди выходят на улицы с протестом — значит, все остальные методы не помогают. Проблему обманутых дольщиков и пайщиков нужно решать как можно быстрее, дальше будет только хуже.

Еще один популярный повод для протеста — недовольство трудовых коллективов нарушением их прав. Обман работников, невыплата заработных плат — острая проблема в современной России. Согласно официальным данным Росстата, суммарная задолженность по заработной плате в 2017 году стабильно превышала 3 млрд рублей, а на 1 октября она составляла почти 3,4 млрд рублей. Эксперты фиксируют увеличение числа случаев задержек и невыплат зарплат.

Естественно, трудовые конфликты приводят к протестам в различных формах. Чтобы хоть как-то привлечь внимание к своей проблеме, люди стоят в пикетах, собираются на митинги, проводят голодовки, рискуя своим здоровьем. Порой они решаются на совсем отчаянные меры: например, строители с риском для жизни поднимаются на башенные краны, требуя погашения долгов по зарплате.

В ряде случаев трудовые коллективы годами не могут добиться честно заработанных денег. Сплошь и рядом недобросовестные работодатели намеренно банкротят предприятия и обманывают своих работников, а государство смотрит сквозь пальцы на эту, безусловно, системную, проблему.

Государство далеко не всегда приходит на помощь и тогда, когда работники, отчаявшись, выходят на протестные акции. Как и в случае с иными социально-экономическими проблемами, люди организуют протестные акции только после того, как им не смогли помочь ни надзорные органы, ни суды, ни какие-либо еще инстанции. Активистов протеста штрафуют и запугивают, а проблема, между тем, так и не решается. Неудивительно, что, столкнувшись с таким отноше-

нием, люди теряют последнюю веру в государство, и на выходе власти получают политизацию протеста и дальнейшее обострение социальной напряженности.

Яркий пример — ситуация с шахтерами города Гуково Ростовской области, которые пытались добиться погашения задолженности по зарплате и не смогли решить свою проблему в рамках институциональной системы, из-за чего были вынуждены привлечь внимание властей с помощью протестных акций.

В связи с вышесказанным прошу Государственную Думу взять ситуацию с ростом социальной напряженности и протестов в стране на контроль и создать парламентскую комиссию, которая будет заниматься предотвращением и разрешением социальных конфликтов. Отдельно прошу обратиться к правительству и дать парламентское поручение по решению острых социально-экономических проблем: в частности, связанных с требованиями дальнбойщиков, обманутых дольщиков, а также проблемы невыплат заработной платы.

Нельзя пускать на самотек ситуацию с ростом социальной напряженности в стране, так как это может привести к необратимым последствиям».

РЕПЛИКА

Написал запросы, связался со многими знаковыми журналистами, пытаюсь помочь: мать с четырьмя детьми выселяют на улицу. Дело происходит в подмосковной Лобне.

Всевозможные хищники и разводилы, или, как они официально именуются, микрофинансовые организации, пользуясь доверчивостью и слабой финансовой и юридической грамотностью граждан, оставляют их без средств к существованию и без крыши над головой.

В 2013 году Юлия Старикова взяла в долг 2 миллиона рублей

Живая стена

в «кредитном бюро». Исправно гасила счета. Но через год ей заявили о якобы просроченном платеже. Вынудили подписать новый договор — убедили, что это просто реструктуризация долга. Женщина, сама того не подозревая, поставила подпись под отказом от квартиры.

Оказывается, ловкая схема уже опробована на множестве жертв: сначала выдается кредит на кабальных условиях, а если возникают проблемы с выплатами, заставляют подписывать

новые документы, и подсовывают дарственную или договор купли-продажи.

Я уже потребовал возбудить уголовное дело. Со всеми этими структурами хищников и разводил пора кончать.

Но вот что характерно. 23 ноября, когда Юлию и ее детишек явились выселять на улицу приставы — их встретила живая стена. Десятки людей, уже обманутых мошенниками, их родня и знакомые, соседи Стариковых по дому встали на

лестницах и в коридоре, кричали и не пускали. Подъехали и журналисты. И семье удалось отстоять. Пока на несколько месяцев, как сообщили отступившие «черные кредиторы».

Без самоорганизации, а значит, и самоорганизация, ничто не поможет — ни запросы, ни шумиха в прессе.

Сколько раз можно было наблюдать, как заплаканная старушка отдает в переходе пенсию лотерейщикам-лохотронщикам при равнодушии торопливых прохожих. Подобное происходит и в большем масштабе — с жильем.

Помочь бы при государствен-

ном участии тем, кто защищает обездоленных... Создать бы правовую ассоциацию защиты интересов тех, кто беден и темен в правовых вопросах... Чтобы сделать светлее их серую жизнь, которая все время норовит приблизиться к черной пропасти.

А все-таки скольких можно было бы спасти от гибели и превращения в бомжи, если бы возникло народное движение сопротивления хищникам. Если бы каждый дом и каждую квартиру (каждый ДК, каждую библиотеку, каждый книжный магазин, обремененные на закрытие) обороняла живая стена.

Сергей Шаргунов, депутат Госдумы